

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
10-й
№ 202 (2146)
Пятница
29 августа
1941 г.

„Все коммунисты прежде всего и больше всего, все сочувствующие им, все честные рабочие и крестьяне, все советские работники должны ПОДТЯНУТЬСЯ ПО-ВОЕННОМУ, переводя МАКСИМУМ СВОЕЙ РАБОТЫ, своих усилий и забот НА НЕПОСРЕДСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ ВОИНЫ...“

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

В.И. ЛЕНИН.

Священная обязанность колхозов

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 27 августа

О продвижении советских войск в Иране

Движимые чувством глубокой любви к родине, советские патриоты неустанно крепят тыл. На фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на колхозных полях — везде куется победа над коварным врагом. Каждый советский человек делает все, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для ведения победоносной отечественной войны с заклятым врагом — германским фашизмом.

В течение 27 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисеппском, Смоленском, Гомельском, Днепропетровском и Одесском направлениях. За 26 августа в воздушных боях сбито 17 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

„Главное, — говорит тов. Абрикосов, — не теряться. При пикировании бей вражеский самолет в голову, при выходе из пике — в хвост“.

Колхозники нашего района принимают активное участие в создании народного фонда обороны, сдавая государству хлеб, молоко, мясо, яйца и другие продукты, отчисляя в фонд обороны заработанные трудовые. Многие колхозы, не дожидаясь нового урожая, сдали в счет поставок 1941 года хлеб из прошлого урожая.

В упорных боях у местечка Р. на правом берегу Днепра часть подполковника Чигрина нанесла тяжелые поражения 132-й пехотной немецкой дивизии. Фашисты, продвигаясь по нескольким дорогам, пытались с марша атаковать наш оборонительный рубеж. Боевое охранение под командой лейтенанта Горбачева, умело используя местность и огневые средства, измотало и обессилило противника до подхода его к переднему краю обороны. Командир зенитно-пулеметной роты младший лейтенант Шклярченко уничтожил огнем крупнокалиберной установки вражеский батальон, намеревавшийся начать атаку. Другому вражескому батальону удалось все же прорваться к центру местечка. Завязался ожесточенный уличный бой. Красноармейцы обстреливали врага из окон домов, с крыш и чердаков, из подвалов и из-за баррикад. На улицах местечка валялись сотни убитых и раненых немцев. В ожидании подкреплений, немцы отступили. Получив подкрепление, противник после артиллерийской и авиационной подготовки бросил в наступление несколько батальонов первого эшелона. Просачиваясь по оврагам, враг стал окружать высоты. Подполковник Чигрин создал подвижную группу под командованием лейтенанта Алехина. Войска группы, обстреливая немецкие фланги минометным и пулеметным огнем, сорвали попытку окружения. Все атаки первых батальонов 132-й пехотной дивизии были отбиты. Немецкое командование бросило в бой свежий полк. Артиллерия, зенитные пулеметы и часть майора Левченко, прикрывавшие переправу, нанесли и этому полку огромные потери. За несколько дней боев фашисты 132-й пехотной дивизии похоронили более 6 тысяч солдат дивизии, убитых в боях у местечка Р.

Героически борются с фашистскими оккупантами молдавские партизанские отряды. Особенно много потерь имеют германо-румынские войска в районах Котовска, Балты, Гребеники и Карманово. За последнюю неделю в этих местах партизаны истребили более 400 немецких и румынских солдат и офицеров. Партизаны подожгли и взорвали 8 складов с боеприпасами, 4 базы горючего и 7 продовольственных складов. Отбиты у фашистов 4 бронемашинны, 5 грузовиков и две легковые машинны. Кроме того, партизаны захватили 17 пулеметов, 5 легковых орудий и более 500 винтовок.

Ленинградские железнодорожники, вместе со всеми трудящимися города Ленина проявляют величайший героизм в борьбе против немецко-фашистских полчищ. Отважные машинисты, путейцы, стрелочники, связисты самоотверженно работают под огнем вражеской артиллерии и фашистских самолетов. Машинист К. Никитин, вместе со своей женой Ольгой, ставшей в дни войны кочегаром, и помощником Н. Опечкиным, вел поезд с важным грузом к линии фронта. Вражеский летчик обстрелял состав и ранил всех членов паровозной бригады. Несмотря на ранения, мужественные железнодорожники доставили поезд к месту назначения. Трое суток провели на паровозе машинист Василевич, его помощник Смирнов и кочегар Сабуров. Они неоднократно подвергались налетам воздушных пиратов, но умело маневрируя, в сохранности доставили на фронт боеприпасы.

ТБИЛИСИ, 26 августа. (ТАСС). Советские войска, вступившие на основании 6-й статьи советско-иранского договора 1921 года в пределы Ирана, — 26 августа заняли Тавриз, Ардебиль, Лисар, Дильман. Продвижение продолжается и происходит согласно плану.

Сейчас в исключительном большинстве колхозов района закончилась уборка озимых. Всюду идет молотба хлебов уже несколько дней. На сыпные пункты поступает зерно нового урожая. Большинство колхозов стремятся быстрее выполнить свой долг перед государством. Например Николаевский колхоз имени 2-й пятилетки выполнил план сдачи хлеба государству на 113 процентов, „Красный пахарь“ — на 102 процента. Колхоз „Ворьба“ сдал государству ржи 540 центнеров, „Память 21 января“ — 340 центнеров, имени 17 партсъезда (Каз. Слобода) — 300 центнеров, „Красный пахарь“ (Григорово) — 329 центнеров и т.д.

Есть, однако, и такие колхозы, руководители которых к выполнению государственных обязательств подходят не с должной серьезностью, безответственно. Колхоз „Новая жизнь“ (Бажулино), „Творчество“, „Пролетарий“ (Яковлево), „Новая жизнь“ (Спирино), Шахматовский до 25 августа еще не приступили к сдаче хлеба государству. Руководители этих колхозов не чувствуют ответственности перед родиной за своевременное выполнение плана государственных обязательств.

Таким настроениям отдельных председателей правлений должен быть положен предел. С медлительностью выполнения государственных обязательств необходимо решительно покончить. Надо каждому запомнить, что своевременная сдача хлеба государству является ударом по звериному фашизму, приближает его гибель.

Досрочное выполнение государственных обязательств должно стать нормой поведения каждого руководителя колхоза, колхозника и колхозницы.

Военная обстановка требует подчинения всей нашей работы, всех наших поступков интересам фронта. Каждый должен помнить, что выполняя свой долг перед государством, он помогает героической Красной Армии громить подлого фашистского врага. Все для защиты родины, для полной победы над врагом!

На днях румынское командование направило две пехотные роты с целью ликвидировать партизанские отряды, действующие в зоне Думова, Иванова и Кондратское. Узнав об этом, партизаны устроили несколько засад вдоль шоссе на дороге. Обстреливая фашистов, ковные партизаны быстро скрывались. Собираясь в другом месте, они снова устраивали засаду. Пока фашистские войска дошли до Думова, они были обстреляны 6 раз и потеряли более 70 солдат. Партизанский отряд под командованием работника профсоюза общественного питания тов. П. устроил большую засаду между местечками Думова и Ивановка. Перевив около 30 румынских солдат, отряд скрылся. Румыны послали в догонку отряду два взвода пехоты. Партизаны подстерегли румынских солдат за полотном железной дороги и всех их перебили. Потеряв в общей сложности около 200 солдат и офицеров, румынская карательная экспедиция повернула обратно. На обратном пути фашистские каратели неоднократно подвергались нападению конных партизанских отрядов. Когда „экспедиция“ вернулась в Котовск, она не досчиталась половины своего состава и 10 пулеметов.

Среди документов, найденных у убитого на Западном фронте ефрейтора 455-го германского пехотного полка Макса Грон, обнаружено недописанное письмо жене Кларе. Ниже приводятся выдержки из этого письма, в котором ефрейтор рассказывает о том, какие трудности создают советские партизаны для немецко-фашистских войска, оккупировавших районы Советской Белоруссии. „Пока мы доехали до Минска наша автоколонна останавливалась шесть раз из-за неисправностей мостов и 4 раза обстреливалась из пулеметов и винтовок. Особенно продолжительная остановка была между Слонимом и Барановичами. Здесь нас всех застави-

ли чинить большой мост, разрушенный партизанами часа за два до нашего прибытия. Не успели мы отъехать и двух десятков километров, как началась такая пальба, что стало страшно. Это продолжалось пока мы не выскочили из леса. Все же на нашей машине оказалось четверо убитых и трое раненых. Бедняга Пауль погиб. Пуля попала ему в левый бок. Пожалуй, ты не говори об этом его жене. Пусть хоть некоторое время она надеется. После Минска колонна разделилась и пошла в разные стороны. Мы продолжали путь пешком. Пока мы добрались до фронта, мы не переставали воевать с этими „невидимками“. Недалеко от Березино мы имели с ними форменный бой, в результате которого в нашей роте выбыло из строя 40 человек“.

В ответ на обращение товарищей Ворошилова, Жданова и Попкова во всех коллективах железнодорожников состоялся митинг. „Я, участник революций 1905 и 1917 годов, — сказал проводник тов. Егоров. — В Ленинграде прожил 50 лет. Сейчас, когда родному городу угрожает опасность, прошу считать меня бойцом народно-ополчения. С винтовкой в руках я, как и все ленинградцы, выступлю против подлого врага“. Тысячи железнодорожников, вступив в отряды народного ополчения, с оружием в руках громят озверевшего врага. На эском вагонном участке все мужчины от 18 до 50 лет ежедневно после работы обучаются военному делу. Железнодорожники эских мастерских обязались своими силами оборудовать бронепоезд.

Увеличим поголовье скота, повысим его продуктивность

Когда наш колхоз, все колхозники всерьез взялись за развитие животноводства, эта отрасль стала высокодоходной. Работники животноводства со всей ответственностью борются за увеличение поголовья, ухаживают за каждым теленком, поросенком и жеребенком, так же как и за лошадьми, которые всегда были в центре внимания, а другой скот почему-то недооценивался.

По плану мы должны иметь 63 головы крупного рогатого скота, 40 свиней, 65 овец. Правда, на сегодня не хватает трех телят и 9 поросят, но фермы имеют стельных коров и супоросных свиней. Даже при сдаче с оторма 10 свиней в обязательные поставки государству, установленное по плану количество будет превышено. Овец у нас на 55 штук больше положенного. Голов 35 сдадим в поставку, часть в фонд обороны и несколько пустим сверх плана.

Мясо и маслопоставки выполнили за 1941 год полностью. Сто килограммов масла сдали в счет 1942 года, 15 сентября повезем 10 свиней с оторма в мясопоставки будущего года. А с 1 сентября вновь поставим на откорм столько же. В ноябре полностью сдать мясо и масло государству в счет 1942 года — вот наша боевая задача.

Работники животноводства уже подготовили все скотные помещения к зиме — утеплили, сделали побелку. И с кормовой базой неплохо. Только сена, да сенокосных трав убрали с площади 247 гектаров.

Мы с полной ответственностью заявляем, что план развития животноводства на 1 января 1942 года будет не только выполнен, но и перевыполнен. Вместе с тем, мы обеспечим нашу любимую Красную Армию всеми продуктами животноводства и хлебом в полной мере. А если потребуется, хоть завтра, все, как один, встанем на защиту Родины.

Ф. Депуатов,
председатель Каз-Слободского колхоза.



